Нуклеиновые кислоты. 3-вариант
ЧАСТЬ 1.
1. Какой процент нуклеотидов с цитозином содержит ДНК, если доля её адениновых нуклеотидов 
составляет 20% от общего числа?

А) 40%       Б) 45%         В)80%       Г) 30%

                        2.  Укажите состав одного из нуклеотидов ДНК:
                        а) рибоза, остаток фосфорной кислоты, тимин

                        б) фосфорная кислота, урацил, дезоксирибоза

                        в) остаток фосфорной кислоты, дезоксирибоза, аденин

                        г) остаток фосфорной кислоты, рибоза, гуанин
                       3. Мономерами ДНК и РНК являются:

                       а) азотистые основания                                       в) аминокислоты

                       б) дезоксирибоза или рибоза                             г) нуклеотиды

4.  Фосфорная кислота входит в состав:

а) углеводов

б) нуклеиновых кислот

в) белков
5. Молекулы  ДНК:

а) доставляют к рибосоме аминокислоты.

б) передают информацию о строении белка в цитоплазму

в) хранят наследственную информацию о всех свойствах клетки и организма в целом

г) определяют структуру рибосом
6.   Комплементарными основаниями являются:

а) аденин – цитозин

б) гуанин  - аденин

в) тимин – аденин

7.  Укажите неверное утверждение. Молекулы ДНК находятся в:

а) митохондриях
б) хлоропластах

в) ядрах

г) комплексе Гольджи

8.  Тимин образует комплементарную связь с :

а) цитозином

б) гуанином

в) аденином

9.  Вторичную структуру в виде двойной спирали имеют молекулы:

а) белка

б) ДНК

в) РНК

г) АТФ

10.  Молекула ДНК состоит из:
а) нуклеотидов

б) белков

в) липидов

г) все ответы верны

11.  Нуклеотиды состоят из:

а) азотистого основания

б) дезоксирибозы (рибозы)

в) остатка фосфорной кислоты

г) все ответы верны
12.  Фермент, участвующий в репликации ДНК:

а) амилаза

б) ДНК – полимераза

в) РНК – полимераза
13.  В молекуле РНК в отличие от молекулы ДНК тимин замещен на:

а) цитозин

б) гуанин

в) урацил 
г) аденин

14. Репликация молекулы ДНК это:

а) образование белка

б) синтез РНК

в) удвоение молекулы ДНК
ЧАСТЬ 2

В.1.. Установите соответствие между названием вещества и особенностями
 его строения.

 ОСОБЕННОСТИ СТРОЕНИЯ ВЕЩЕСТВА                  ВЕЩЕСТВО
А) Одноцепочечная молекула

Б) Состоит из нуклеотидов: АУГЦ                              1.  ДНК

В) Состоит из нуклеотидов: АТГЦ                              2. РНК

Г) Спиралевидная молекула

Д) Содержит рибозу

                      Е) Цепи удерживаются водородными связями 
Реши задачи.
                 Задача №1
               В молекуле ДНК находится  1400 нуклеотидов с аденином(А), что составляет 10% от их общего числа.  

                Определите,  сколько нуклеотидов с  тимином (Т), гуанином (Г), цитозином (Ц) содержится в отдельности 
                в молекуле ДНК?

                  Задача №2
               В молекуле ДНК тимина   насчитывается 30% от общего числа азотистых оснований. Определите количество 

                азотистых оснований аденина (А), гуанина (Г) и цитозина (Ц).
